

## В Душанбе начала свою работу первая Академия медиа права в Таджикистане

| Первая Академия медиа права в Таджикистане начала свою работу сегодня, 15 августа в туристическом комплексе «Варзоб», сообщает офис Internews в Таджикистане.

Обучение в Академии продлится с 15 по 18 августа. В течение этих четырех дней участники со всех регионов Таджикистана будут изучать вопросы доступа к информации, защиты частной жизни и свободы выражения, практики рассмотрения спорных ситуаций, связанных с работой СМИ, распространения информации в соцсетях, авторского права и многие другие.

В этом году участниками первой Академии стали практикующие юристы общественных организаций, адвокаты, студенты старших курсов юридических факультетов вузов страны, аспиранты.

Их будут обучать ведущие специалисты в области медиа из Украины, Казахстана и Таджикистана. Работу школы открыла директор Общественной организации «Независимый центр по защите прав человека» Шоира Давлатова.

«Академия медиа права организована для юристов, которые хотят получить новые знания по широкому кругу вопросов, касающихся свободы слова и доступа информации, деятельности СМИ, – открывая мероприятие», – отметила Шоира Давлатова.

С приветственным словом выступил региональный менеджер USAID по Центральной Азии Крисс Эдвардс.

«Законодательство в области СМИ и его применение являются основополагающими факторами для свободы слова. Кроме языка ненависти и принуждения к насильственным мерам, законодательство в области СМИ не может накладывать ограничения и нарушать права людей», – отметил Крисс Эдвардс.

Основное время первого дня было посвящено международному и европейскому контекстам права на свободу выражения мнения.

Об обязательствах государства по уважению, продвижению, защите права на свободу выражения мнения и многих других вопросах, связанных с компонентами права, таких как свобода слова, получения и распространения информации, творчества, деятельности СМИ и других, рассказал украинский эксперт Александр Бурмагин.

Он подчеркнул, что знание основ международного и сравнительного зарубежного законодательства о СМИ важно для понимания демократических тенденций правового регулирования масс-медиа в любой стране мира.

«Для граждан важно иметь информацию и знания о функционировании правосудия как важнейшего общественного института. Европейский суд по правам человека полагает, что пресса представляет собой одно из средств, которыми располагает общественность для того, чтобы убедиться в выполнении полномочий судебной власти в соответствии с её высокой миссией», – отметил Александр Бурмагин.

Участники после завершения лекций в ходе дискуссий получили ответы на интересующие вопросы по данной тематике.

В завершении первого дня работы Академии медиа права казахстанский эксперт Ольга Диденко расскажет о ситуации со свободой выражения и доступом к информации в странах Центрально-Азиатского региона.

<http://avesta.tj/2019/08/15/138921/>